

# 我最敬愛的唐老師

5B 梁嘉雯

早陣子是我的小學的五十周年校慶，學校因此舉辦筵席慶祝，可是在筵席中，我怎麼找也搜索不到唐老師的影子，原來她已經退休了。

還記得唐老師為人樂善好施，對萬物皆有同情之心，若以愛心論之，她一定拿滿分，而且她很隨和，容易溝通，不愛嘮叨，與一般的長輩截然不同。因為她有這樣的性格，同學們都說她像觀音轉世，完全是宣揚佛教釋家思想的和平使者，充滿中國文化的氣息。

依稀記得那段上課的日子，經常有「不速之客」不交學費便走到教室上課，有的有八隻腳，用幼絲在教室的角落建立自己的座位；有的有一對翅膀，嗡嗡地叫，嚷着快點開始授課；有的趁你不為意時，飛簷走壁的向你迎過來，擺動牠那長長的觸鬚和深褐色反光的身軀，像是向你問好，但卻很是噁心。這些「不速之客」確是影響了同學們上課的心情。唐老師見狀，從不會把牠們拍扁或是借他人之手殺之，反而會勸同學別殺生，只要無視牠們的存在即可，然後便着同學繼續上課，可見她反對殺生，認為天下眾生皆平等，有其生存的意義和對萬物皆有同情之心。最後，為了讓同學們能安心、專注學習，她才鼓起勇氣與「不速之客」對抗，把牠們驅逐出教室外。

又有一次，那天是公益慈善日，唐老師呼籲我們多捐善款，又慷慨解囊地掏出一張金光燦爛的一千元現鈔，教導我們世事有因果報應，善有善報，惡有惡報，正當我們要追問意思和由來之時，她又閉上嘴巴，搖搖頭，不願解說太多，只提着捐款箱，繼續徘徊在同學間。她不但為了募集更多善款救助有需要的人，亦希望我們多做善事，嘗試體驗一下何謂「種善因，得善果」。在她身上，我看到仁愛之心和學到佛家善惡果報的道理。

有許多同學都愛和唐老師聊天，她很會安慰別人，可能是因為她那隨和、隨遇而安的性格，她經常笑說：「船到橋頭自然直，毋須過分擔心，說不定問題會迎刃而解！」此外，她那溫柔的笑容，都使同學們安心。「有些時候，別因為太執着而被外在的事物所蒙蔽，可能更容易順利解決疑難。」在她身上，我明白到「色即是空」，對世事毋須執著，也體悟了道家順應自然的精神。

我很敬愛唐老師，雖然她不喜歡說大道理，但她有時也會教導我們道德品行。在唐老師身上，我發現及悟出了許多道理，她並沒有把每一個道理長篇大論解說一番，只是以身作則，親身示範給我們看，令我們更能體會道理的真義。她不是要我們死記硬背這些道理，而是要我們自己悟出當中真正的意義。

不殺生的唐老師，教會我眾生平等，對萬物皆要有同情、憐愛之心。另外，誠心推廣善行的她，教會我世事有善惡果報，做好事，得好報，做人應樂善好施。最後，懂得安慰和勉勵學生的她，教會我「色即是空」，世間萬物皆是虛幻，做人毋須太執著，應學會順應自然，隨遇而安。唐老師的教導令我刻骨銘心，時時刻刻提醒我待人接物的態度。回想她的教導，亦勉勵我放下執著，嘗試順其自然的做每一件事。這些道理我永不忘記，她永遠也是我最敬愛的老師！